多少數據才足夠

很多人不了解到底需要累積多少個數據才可以確定相似暴露群的暴露實態，答案其實很簡單，參考下表就可以了。
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要運用上表，首先要先算實測值的平均，再用此平均數除以OEL(Occupational Exposure Assessment)，比例在0.75(75﹪倍OEL)與0.1(1﹪倍OEL)之間的數值，再比較這些實測值的變異性，從變異性小(GSD1.5)到變異性大(GSD3.5)之中對應的數目就是要清楚地描述暴露實態所需要的數據。
從此表中我們知道
1. 實測值的平均數很小 (1﹪倍OEL)而且變異性很小，需要很少的數據就可以描述此暴露實態
2. 實測值的平均數接近容許暴露值 (1﹪倍OEL)而且變異性大，需要很多的數據才可以描述此暴露實態。(事實上只要變異性大需要的數據都很多)

但是，為什麼表格中沒有大於75﹪倍OEL的位置? 表格中也沒有小於1﹪倍OEL的位置?
因為如果是上述兩種狀況可以不需要清楚地描述暴露實態，
1. 監測數值有一次以上高於OEL：此時再多偵測努力做出暴露輪廓已經沒有意義因為暴露已經高於暴露現值，應該進行改善，改善之後再進行測定(以了解改善之成效)。而不需要(在沒有改善前)持續進行測定。
[image: ]
2. 監測數值遠低於OEL：測定結果有信心可以確定絕對小於容許暴露限值，而且環境很穩定，或者歷次測定都遠低於容許暴露限值，此時努力做出暴露輪廓也沒有實際的價值。
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只有在暴露狀況有可能超過OEL的情況下，才要密集的採樣，獲得暴露實態
[image: ]
[bookmark: _GoBack]所以在看懂表格，運用表格的時候也別被表格嚇到，以為要測定幾百個數據或幾十個數據才能知道暴露實態，事實上大部分的數據不是遠小於OEL就是有一兩次高於OEL，遠小於OEL的情況不需要累積那麼多數據，也不需要做出相似暴露群的暴露實態。同樣的如果有一、兩次高於OEL那就要改善，此情況不需要累積那麼多數據，也不需要做出相似暴露群的暴露實態。
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A (n)

B0 BRI g2 e BRI

EEBI (GSD*=1.5)  GSD=2 (GSD=2.5) GSD=3 (GSD=3.5)
0.75 25 82 164 266 384
05 7 21 41 67 96
0.25 3 10 19 30 43
0.1 2 6 13 21 30

*GSD = 44 {a[fE#EZE (geometric standard deviation)
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